

扫码报微信 看更快资讯 鲁中晨报官方微信



新闻热线 3585000



天气预报 25日,多云转阴有小雨,北风2~3级,14~26℃ 26日,多云转阴有小雨,西北风2~3级,15~27℃ 27日,多云转晴,南风转西北风2~3级,15~28℃

# 大咖齐聚 全城超燃 2023淄博马拉松 激情开跑



淄博9月24日讯 跑欢乐“淄马”，游齐国故都。9月24日上午7点半，2023淄博马拉松在张店区市民广场激情开跑，来自国内外的15000名马拉松选手齐聚于此，沿着“淄马”赛道，用脚步丈量魅力淄博。

中国田径协会副秘书长水涛，淄博市人民政府副市长毕红卫，淄博市体育局党组书记、局长黄雪颂，淄博市委张店区委书记、区人民政府区长苏振华，淄博市政府办公室副主任张栋，万达体育中国公司副总经理高宾，四川沱牌舍得营销有限公司山东大区鲁东办事处经理张成强等领导嘉宾出席起跑仪式并共同为比赛鸣枪。

本次赛事以“决战齐风，活力淄博”为主题，由中国田径协会技术认证，以A1类赛事标准举办，山东省田径运动协会为指导单位，淄博市人民政府主办，淄博市体育局、张店区人民政府承办。赛事设置马拉松、半程马拉松和迷你健康跑3个项目。其中，马拉松参赛规模3000人，半程马拉松参赛规模5000人，迷你健康跑参赛规模7000人，总计参赛规模15000人。

## 首届“淄马” 跑马大咖齐聚淄博

首届“淄马”，历尽千帆。2023淄博马拉松吸引了众多马拉松爱好者报名参赛。比赛现场，跑马大咖齐聚竞速，精彩盛况让“淄马”变得有滋有味。

经过两个多小时的激烈角逐，来自肯尼亚的选手CHEBOI WIL-LIAM RUTTO、KANGOGO FELIX KIPKORIR分别以2小时23分46秒、2小时26分01秒夺得马拉松项目男子组冠军和亚军。中国大陆选手李伟以2小时26分52秒夺得季军。选手张双、张迎雪、刘晓分别以2小时49分43秒、3小时04分19秒、3小时05分12秒包揽2023淄博马拉松全程项目女子组前三名。

在半程项目女子组中，窦发仙率先冲线，以1小时16分05秒的成绩夺得冠军。孔洁以1小时20分09秒获得亚军。选手巩东辰获得了季军，成绩为1小时22分22秒。半程项目男子组中，来自肯尼亚的MUTHONISIMON KIRUTHI以1小时06分41秒夺得冠军。于佳凯以1小时08分50秒获得亚军。季军则被李大林以1小时11分夺下。

## 跑者至上 多项举措做好安全应对

跑者至上，是2023淄博马拉松始终坚持的服务理念。本着跑者至上的原则，淄博马拉松组委会反复提醒跑者理性参赛；同时，在原有赛事保障和服务的基础上，紧急上线多项“安全举措”。

为确保比赛顺利安全进行，本届马拉松特开设赛前训练营，邀请资深教练为参赛选手提供赛前指导。

在赛道上，记者看到了一群特殊身影，他们虽然坐着轮椅参赛，也坚持完赛。组委会在了解选手们大数据后，特别强调要确保残疾人跑友的赛事安全。赛事筹备期，组委会各部门之间密切配合，在开赛前一个月开始周密部署，从多个细节全力配合比赛的顺利进行。

马拉松比赛持续时间较长，身体容易失水过多，需要随时补充水分。为了避免脱水，组委会为选手提供了丰富的能量补给。自起点开始大约每5公里的间隔距离设置一个饮料/饮水站，两个饮料/饮水站中间设置饮水/用水站，保障选手顺利完赛。

在终点附近的红帐篷里，医护人员正严阵以待。为了帮助选手快速恢复身体状态，减少运动损伤以及并发症，420名医疗志愿者，为参赛选手提供安全指导。

## 满城期待 全民助力“淄马”圆满举办

24日淄博的温度还是十分给力的，绵绵细雨、秋风习习助力“淄马”跑友奋勇向前。热情的淄博市民有的专程而来，也有的恰巧路过，大家都报以真诚的目光和响亮的喝彩，让这条“淄马”赛道充满温情与力量。

城市为幕，“淄马”为台。来自3所高校的千名“淄马”志愿者们，以热情洋溢的笑容和无微不至的服务欢迎每一位跑友，成为“淄马”赛道上的一道亮丽风景线。

淄博，是齐国故都和齐文化的发源地，是世界足球的起源地，是驰名世界的瓷都之一，是拥有厚重历史的文化名城，也是一座充满活力、蓬勃发展的城市。本届淄博马拉松依托淄博厚重的城市文化风韵，以深厚的文化资源滋养城市发展，用“体育+历史”带给“淄马”不凡魅力。

## 初来“淄马” 爱上淄博，期待相约2024

全马选手汪东见到记者采访十分激动。面对镜头他欣喜地说：“我爱淄博，淄博是座热情的城市。”虽然汪东是昨天刚到的，第一次来淄博，但是对这里的烧烤和热情好客的人民早有耳闻，借着参加“淄马”的机会，他说一定要好好享受一顿淄博烧烤。

半马选手杨帆表示：“这是淄博首届马拉松，感觉很不错。如果淄博明年还举办马拉松比赛，我一定还会报名参加比赛的。”他告诉记者，“淄马”赛道十分平坦，天气也很清凉，是跑步的好时机。跑到齐盛湖公园，空气清新，赛道两旁的鲜花美景，为跑步过程增添了很多快乐。

尽管2023“淄马”的经历已经成为记忆，但是“淄马”与您的故事还在继续，期待与您再次相约！

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 张兴淼

2023淄博马拉松在张店区市民广场激情开跑。



跑友们竞速“淄马”赛道。



一位跑友坐着轮椅参赛，身边选手为他点赞加油。



跑友在现场拍照留念。



来自淄博各行业的志愿者们为赛事做好各项服务。



男子全马颁奖



男子半马颁奖



女子半马颁奖



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容